



# 新春走基层



工地上的元宵节——

## 这碗汤圆吃得真暖心

“吃汤圆啦，吃汤圆啦……”2月19日，金龙湖街道青团志愿者服务队一阵吆喝，金龙湖创新谷的施工人员放下活计纷纷围拢过来。一颗又一颗的汤圆滚进沸水中，志愿者刘同富拿起铁勺娴熟地翻动着，不一会儿，一碗碗热腾腾、香喷喷的汤圆就出炉了。

2月19日是元宵节，金龙湖创新谷项目工地上车辆穿梭、工人繁忙，因项目年后复工早，许多工人没来得及同家人共度元宵佳节便赶回工地。“工人们争分夺秒抢工期，我们要做好服务保障工作，让工人们在工地上也能过上元宵佳节”，金龙湖街道党委

记、金龙湖创新谷项目帮建指挥部总指挥胡建表达了心声。

把营商服务做实做细，金龙湖街道青团志愿者服务队立即采购80斤汤圆和300副一次性便携碗勺。考虑到工地现场的诸多不便，青团志愿者服务队兵分两路，一路去工地现场烹煮，一路把汤圆煮好后带着保温桶上工地。工地施工还在紧张进行，工人们只能分批下来吃汤圆。“没想到在工地上也能吃到汤圆，真甜！真香！”江苏宜安的工人马师傅从天刚亮就开工，在工地上忙活了一上午，手还红着，汤圆的热气让他的味蕾和内心同时暖和起来。

“不瞒你说，昨天下雪的

时候，我们还在工地上冒雪奋战，当时我就想吃汤圆了，没想到，今天还真实现了。”泰和门窗的周师傅乐呵呵地说，自己常年在外面搞工程，算起来有近20个年头没回家过元宵节了，今天施工队300多人都吃上了汤圆，大家都特别开心，这是他认为最好的“营商服务”，因为跟项目方“心贴心”，很暖心。

在工人师傅们吃汤圆的同时，金龙湖街道青团志愿者服务队文艺骨干佟大武、佟圆分别表演了“伟人模仿秀”和快闪，元宵联欢会也被“搬到了”工地上，把元宵元素一次“配齐”，让金龙湖创新谷的工人们直呼过瘾。

本报讯：用水问题关系着千家万户的正常生活，东环街道刘湾社区李宅子居民的用水问题终于顺利解决了，可喜可贺！近日，听到可以正常供水之后，记者立即赶到李宅子察看。

据了解，李宅子的生活用水一直都是圣戈班通过铜山区大山翻水站供应的，由于圣戈班搬迁问题，李宅子居民用水也就留下了很大的隐患，直到春节前，这个隐患才真正爆发：大山翻水站变压器损坏，无法正常供应生活用水，李宅子居民无水可吃。

为保证春节期间老百姓的用水，刘湾社区临时抽调送水车为李宅子居民送水，社区主任王诗涛介绍说：每天至少为居民供应两车用水，每车18吨，春节期间一共为居民提供了近300吨生活用水，保障了居民的基本生活。

为彻底解决老百姓吃水用水问题，刘湾社区痛定思痛，多方工作，协调自来水公司解决老百姓用水问题。记者赶到现场时，自来水公司的工作人员正在调试供水管道。由于管道埋设位置过于靠近居民住宅，无法依靠大型挖掘机进行施工作业，整条供水管道只能依靠人工完成。社区工作人员介绍说，通过共同努力，只用了三天时间就完成了供水工作，比原定时间提前了近一周。反复调试后，水压终于正常，走进最近的一户人家，清澈透亮的自来水正从出水管道汩汩流出，看到管道正常出水，现场的工作人员如释重负。

看到靠近供水管道的用户可以正常出水，刘湾社区的工作人员依旧不放心，他们开始逐家走访查看出水情况。由近到远，先从靠近管道的用户开始，逐一排查。每到一户人家，社区工作人员都仔细询问出水管有没有正常出水，出水量大小。遇到出水小等问题，工作人员立刻上前查看解决，并向居民解释出现问题的原因，直到出水正常。

检查过程中，几乎走到每一户，都会看到老百姓喜不自禁的笑容，都会听到群众发自内心的“点赞”。一位年近80的老人高兴地说：老了，身体不好，无法从远处拉水吃，看到出水管可以正常出水，我的心也就放下了，感谢政府。

## 好事实事『堆』出百姓笑靥

刘湾社区打开居民用水『新通道』

## 大地回春 企业招聘“激情澎湃”

为打造一流营商环境，满足企业节后用工需求，方便群众就近择业就业。继春节长假招聘活动取得良好成果后，2月16日，2019年度春风行动专场招聘会又在徐庄镇毛庄集市举行。

上午九点多，招聘会现场便已聚集了不少人，招聘企业展板依次排开，求职者一边观看展板，一边向招工负责人了解具体岗位信息，各招聘单位工作人员热情向求职者分发

招聘简章、讲解企业的岗位待遇情况，同时引导有意向的求职者填写求职申请表。来自国润机械的招聘负责人曹先生表示，今天的“春风行动”招聘会预计能录用20余人，远远超出了预测，招聘效果很好。

本次招聘会共有包括富港电子、宗申车业、徐州建机等13家企业参会，提供就业岗位2000余个，设计主要工种有：电工、装卸工、操作工、塔吊司机等。现场求职人数达2000余

人次，与企业达成初步就业意向200余人。招聘会现场还特设了政策咨询服务台，为求职者提供城乡居保、创业咨询、技能培训等方面的政策咨询服务，发放宣传彩页1500余份。

此次招聘会为企业与求职者搭建了良好的供需平台，既满足经开区企业节后的招聘需求，也为在外地的徐庄人提供更多返乡创业就业的机会，有效提高本地人员的劳动能力，助力徐庄镇脱贫攻坚。

## 寒意渐退 百姓择业“热情洋溢”

为解决辖区内居民的就业困难问题，帮助失业人员尽早实现择业就业，2月16日，金山桥街道2019年“春风行动”公益招聘会在社保大厦举行。严寒天气并没有阻挡广大群众的求职热情，现场摊位爆满，人头涌动。

此次招聘会邀请了徐州

天虹银联纺织有限公司、江苏宗申车业有限公司、江苏协鑫硅材料科技发展有限公司、海底捞火锅等60家知名企业，提供就业岗位440个，囊括高中、大专、本科等各层次人才，入场人员近1400人，达成应聘意向人员450人。

金山桥街道相关工作人

员为做好此次招聘做了充足的前期筹备工作，通过线上线下发布通知、悬挂横幅等进行了广泛宣传，应聘人数达到预期。招聘会当天，街道工作人员在社保大厦门前设立了咨询台，随时随地为企业和应聘人员做好贴心服务，保证招聘会圆满成功。

## 每日“刷题” 阅享“金句”

社会事业局424民政科打造学习型科室

“阳和启蛰，品物皆春。”2月19日一大早，社会事业局424民政科工作人员李君就把在“学习强国”app上摘抄的每日金句写在了科室学习板上。“这句宋词是习近平主席在2018年春节团拜会上讲话的开首语，释义为：过了立春，万物复苏生机勃勃，一年四季从此开始了。出处《宋史·乐志》。”李君向科室同事解释词

义。新年伊始，424民政科的学习氛围愈加浓厚。每日上班前，最早到同事就会在“学习强国”app上摘抄一段每日金句到科室留言板上。在上班以后，科室工作人员利用空余时间、休息时间诵读理解金句内容，形成全员学习、即时充电的良好学习氛围。

“在机关上下全员“刷题”“学习强国”app的优良风气带动下，社会事业局积极打造学习型科室，除了全员刷题比分数，民政科还利用办公室留言板，摘抄app上的每日金句，让科室工作人员随时掌握知识点、新动态。更好地运用到今后的工作中去。”424民政办公室科长李绍玲向记者介绍道。



近两年来，经开区着力强化义务教育学校标准化建设，不断加大改薄资金投入，学校整体设施建设水平大幅提升。图为新学期长安路学校投入使用的图书阅览室。